



12月18日,在英国伊普斯威奇附近的特里姆利,警察与法医进入嫌疑犯家中调查取证。新华社/路透

英连环杀妓女案 两嫌犯落网

一人自称自己“悲伤”、“孤独”,是妓女的朋友



嫌犯汤姆·斯蒂芬斯

英国警方18日在伊普斯威奇附近逮捕一名涉嫌杀害5名妓女的犯罪嫌疑人。

这名男性犯罪嫌疑人承认,自己曾“光顾”那5名遇害妓女,是她们的朋友。他坚持称自己不是凶手,但也表示没有那几名妓女遇害时自己不在场的证据。而据英国警方19日说,他们当天又逮捕一名涉嫌杀害5名妓女的犯罪嫌疑人。

警方还没有对这两名嫌疑人提起正式指控。

家中落网

萨福克郡警方负责人斯图尔特·格尔说,当地时间18日早7时20分左右,警方在犯罪嫌疑人位于伊普斯威奇附近特里姆利的家中将其逮捕。

“他已经被逮捕,涉嫌杀害那5名妇女——杰玛·亚当斯、塔妮娅·尼科尔、安内利·奥尔德顿、葆拉·克伦内尔和安妮特·尼科尔斯,”路透社18日援引格尔在新闻发布会上的话说。

格尔说,这名犯罪嫌疑人现已被送往萨福克郡一所警察局,等候警方讯问。

警方没有透露这名犯罪嫌疑人的姓名,但英国一些媒体报道说,这名男子名叫汤姆·斯蒂芬斯,现年37岁,是当地一名超市工人。英国《每日电讯报》18日报道说,警方已证实英国媒体关于犯罪嫌疑人身份的报道。

被捕前,斯蒂芬斯曾接受警方4次讯问,其住所也于第一名受害者尸体被发现10天前首次受到警方搜查。

自称清白

《每日电讯报》报道,被捕前一两天,斯蒂芬斯接受了英国《星期日镜报》记者的采访,采访过程中斯蒂芬斯流下了眼泪。

斯蒂芬斯告诉《星期日镜报》记者,自己“有可能”遭到警方逮捕。当被问及他为什么会有这一想法时,斯蒂芬斯回答说:“警方对犯罪嫌疑人的描述和我相像——白人男子,年龄在25岁至40岁之间,熟悉案发区域,工作时间与一般人不同。而且发现受害者尸体的地方离我的房子比较近。”

但是,斯蒂芬斯否认自己与这起连环凶杀案有关。他说:“我知道我是无罪的。我确信,我不会被受到指控。”

虽然斯蒂芬斯一口咬定自己清白,但当谈及不在场证

据时,他说:“……对于其中的一些案发时间,我没有不在场证据。事实上,我在任意一个案发时间都没有确凿的不在场证据。”

妓女之友?

斯蒂芬斯说,18个月前,他持续了8年的婚姻告一段落,从那时起,他开始“光顾”伊普斯威奇地区的妓女。他承认,仅在过去一年中,他就同“大约50名”妓女有染。

谈到遇害妓女时,斯蒂芬斯说:“我是那些遇害女孩的朋友。我与塔妮娅和杰玛的关系最近。我与其他遇害女孩关系也较近,我本应该保护她们的安全。”

斯蒂芬斯说,塔妮娅·尼科尔“是一个可爱的女孩……我是最可能成为她男朋友的人,她是最可能成为我女朋友的人”。

斯蒂芬斯澄清说,如果自己真的是凶手,他将“完全有机会”得手,因为遇害女子“如此地信任他”。

“如果我蒙上她们的眼睛,把她们带到悬崖边,然后说向前走三步会摔下去但走两步没关系,她们就会向前走两步。”斯蒂芬斯说。

斯蒂芬斯认为,杀人凶手选择了伊普斯威奇5名“最漂亮的”妓女作为目标。

当被问及自己为什么没有女朋友时,斯蒂芬斯说“自己有不女人不喜欢之处”。

斯蒂芬斯以“悲伤”、“孤独”这两个词语描述自己;邻居眼中的他是一个“高大、纤瘦、奇怪”的人。

在www.myspace.com的个人网页上,斯蒂芬斯张贴了自己的照片,并“广告”称,寻求认真的男女关系。他最近一次登录个人网页是在今年10月27日。刘鹏(新华社供本报特稿)

【最新消息】

又一嫌犯落网

□据新华社电 英国警方19日说,他们当天又逮捕一名涉嫌杀害5名妓女的犯罪嫌疑人。警方日前已逮捕一名犯罪嫌疑人的儿子,正在对其审讯。

警官斯图尔特·格尔说,犯罪嫌疑人是现年48岁的男子。英国天空电视台报道说,这名男子19日凌晨5时在萨福克郡伊普斯威奇被捕。

美联社报道说,警方在搜捕行动中封锁伊普斯威奇的伦敦路部分街道,搜查了当地一处住宅。

有人看到警方将一辆深蓝色福特蒙迪欧轿车装到一辆大型货车上。

据悉,警方还没有对这两名嫌疑人提起正式指控。

警方18日在伊普斯威奇西北13公里处逮捕了第一名嫌疑人。这名男子名为汤姆·斯蒂芬斯,现年37岁。

英国5名妓女日前在伊普斯威奇市接连遇害,警方怀疑凶案系连环杀手所为,连日来展开大规模调查。

父亲是高官,家族有权有势

印度富家子 当众杀人七年后被定罪

马努·夏尔马终于明白,权势与财富无法取代司法与正义。18日,印度新德里高等法院判决,这个富家子弟于1999年枪杀一名女模特罪名成立,将遭受法律制裁。这宗拥有100多名目击者、但却审理了7年并几经波折的案件最终尘埃落定。



左为遇害的杰西卡,右为凶手夏尔马

公开行凶判无罪

夏尔马来头不小。他是印度哈里亚纳邦议会一名高级领导人的儿子,家族还在制糖厂中拥有大额资产,在当地赫赫有名。

1999年4月29日午夜,当时24岁的夏尔马前往新德里南部一家餐馆,那里正在举行一场社会名流、政府官员和警察出席的大型聚会。夏尔马要求正在餐馆工作的女模特杰西卡·拉尔给他端上饮品。由于餐馆打烊时间已至,拉尔没有照办,夏尔马居然在众目睽睽下开枪将她射杀,之后逃之夭夭。

餐馆女主人比娜·拉马尼回忆当时情景时说:“杰西卡坐在我的车后座上,两名侍者扶着,她大口大口喘气,做最后的挣扎,而我就这么看着她离开人世。”

此后一星期内,夏尔马在昌迪加尔自首。然而,随后一系列事情异乎寻常。作为案件重要证人,餐馆女主人比娜·拉马尼及其丈夫和女儿因无照售酒被捕,另一名证人Y·S·戴德瓦尔遭到解雇。

1999年8月,包括夏尔马在内的12名涉案人员遭到起诉,而案件审理到2001年5月,3名证人相继翻供。2005年4月,新德里高等法院允许夏尔马获得保释。第二年,法庭干脆以证人翻供和检察机关没能找到凶器为由,宣布12名被告全部无罪。

“无罪释放”激众怒

气愤不过的杰西卡家人寻找印度邦和中央两级司法系统讨公道,但始终没有任何进展。极度悲愤中,杰西卡的母亲很快就死去,她的父亲也在今年年初郁闷而死,而夏尔马依然逍遥法外。

一宗光天化日下的犯罪居然以“无罪释放”的结果而告终,激怒了执法人员、印度全国媒体和公众。今年2月,新德里警方一份内部报告显示,此案调查人员和被告之间有相互勾结之嫌,便从此案调查官入手,顺藤摸瓜,逐步让调换物证和威逼利诱证人的内幕浮出水面,给此案重新审理带来希望。

在民众期待中,法庭12月18日发布一份61页的判决书,两名主审法官“毫不犹豫地”裁定夏尔马杀人罪名成立,下令将其逮捕,定于20日确定对夏尔马的刑罚。根据印度法律,他可能面临死刑。此

外,夏尔马的两个朋友也因毁灭证据和协助潜逃而被判有罪。获罪的还有另外6人,他们也以不同形式帮助过夏尔马逃脱罪行。

当天,夏尔马的律师说,会为他的当事人要求最低量刑。

司法体制的“耻辱”

听到法庭判决,重要证人拉马尼面对《印度时报》记者喜极而泣。她形容夏尔马被判有罪是7年争取正义的结果,“难以置信”“太棒了”。

她还说:“最终,一个全新的生活开始了。”

拉马尼说,她将更加积极投身于社会公益事业。鉴于她和其他证人在此案审理中承受巨大压力,她还强调实施证人保护计划的必要。

宣判前,被害人杰西卡·拉尔的姐姐萨布里娜在接受《印度时报》采访时说,她的家人希望得到最好的结果,但也做好最坏的打算。她回想起,妈妈在夏尔马保释几天前被确诊患有癌症,6个月过去世,此后父亲的健康每况愈下,不久后也与世长辞。

如此判决也令广大公众感到欣慰。

《印度时报》网络版的留言板上,读者比杰伊·塔克尔评论这一新闻说:“晚到总比不到好。”另一名为维诺德的读者说,普通百姓会从这一案件中重获对司法制度一定程度的信心。

而读者S·R·巴拉苏布拉曼尼亚的话体现出悲观一面。他说,一个100多人目睹的杀人案居然历经7年多时间才得到凶手有罪的判决,这是印度司法体制的“耻辱”。

王薇(新华社供本报特稿)



印度电视报道夏尔马被捕情景